
 

 

 

 

   Avant de semer 

 

  Contenants propres et sains (lavés, rincés, bien égouttés) 

  Terreau léger, fin et légèrement humidifié à l’avance 

  Pièce à température stable (idéalement entre 18 et 20 °C) 

  Graines adaptées à la saison et au climat local 

 

       Au moment du semis 

 

  Profondeur adaptée : jamais plus de 2 à 3 fois la taille de la 

graine 

  Terreau à peine tassé, sans le comprimer 

Sur ce paquet de semences, on voit à la fois la face 

avant et la face arrière. Ce sont surtout les informations 

au dos qui font la différence : période de semis, 

température, espacement, profondeur. Prendre le temps 

de lire ces recommandations, c’est déjà mettre toutes les 

chances de son côté pour une culture réussie. 



  Arrosage doux (pomme d’arrosoir vers le haut ou 

pulvérisateur) 

  Étiquettes en place pour éviter les confusions 

 

         Pendant la levée 

 

  Terreau maintenu humide, sans excès 

  Observation quotidienne, sans trop intervenir 

  Lumière suffisante dès l’apparition des premières pousses 

  Rotation régulière des pots si les semis sont près d’une fenêtre 

 

       Selon la saison 

 

  Hiver : protéger du froid, accepter des levées plus lentes 

  Printemps : surveiller les écarts de température et le manque 

de lumière 

  Été : attention au dessèchement rapide du substrat 

  Automne : profiter de la douceur et de l’humidité naturelle 

 

    Signaux à observer 

 

  Plants qui filent : manque de lumière 

  Feuilles pâles : excès d’eau ou froid 

  Terre qui croûte : arrosage trop brutal 

 
 

Au jardin, les gestes simples répétés avec attention font 

toute la différence. 
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